Correction des priorités opératoires
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Exercice 2 : Effectue les calculs suivants :
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Probléme n°1 .
Exercice 1 : Compléte par le mot qui convient.

Jai acheté une boite de tubes de peinture a 34€ et six pinceaux a 1,50€ 'un. Calcule

] Le WK de 42 par 3 est éapf 5. Y
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ﬂ o W QB(‘ Exercice 2 : Relier chaque phrase a I'expression correspondante.
Le produit de 7 par
la sommede 5 et 2 >< 7X2+5
La sommede 5 et
du produit de 7 par 2 B+2x7
La somme de 7 et
du produit de 5 par 2 7+5x2
Exercice 3 : Sofiane affirme « J'ai multiplié 5,29 par 10, puis j'ai ajouté le produit de

78 par 0,01. »
a. Laquelle de ces expressions correspond a la description de Sofiane ?

C=(529x10+78)x0,01 D=5,29x(10+78)x0,01

=5,29x10+78x0,0 F=5,29x%(10+78x0,01)

b. Calculer cette expression. > & 3

Exercice 4 : Calculer en détail chacune des (5+5)x(5+5) 6

expressions ci-contre puis relier par une fleche 5x(5 + 5 + 5) 10
chaque calcul a son résultat :

5+(5+5)x5 5
(5+5)x(5:5) 75
(5+(5x5)) 5 100

Probléme n°2

Quatre pneus et une batterie coltent ensemble 224€. Chaque pneu colte 42€. Calcule
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Probléme n°3

Le pere de Julien a décidé d'acheter un écran de télévision coltant 842€. Il décide de
profiter de I'offre « 3 fois sans frais ». Il verse a I'achat une somme de 220€.

Calcule le montant des deux versements restants. \ 9_295 DA ,’ @
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Probléme n°4

Chloé achéte trois livres a 5,20€ 'unité et un DVD a 19,80€. Elle a payé avec un billet
de 50€. Quelle somme lui a-t-on rendue a la caisse ?
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Probléme n°5

Basile achéte sur Internet des mini-ballons. Il en commande 13. Chaque mini-ballon
colte 7,20€. Le tarif des frais d’envoi est de 1,30€ par mini ballon.

Ecrire en ligne le calcul qui permet de trouver le colt total de la commande de Basile.

R =(F20 F30) XA

Effectue ce calcul.
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Exercice 3 : Exercice 4 : Relie ce qui se correspond :

1. Ecrire 37 comme une somme de 2 Le quotient de 18 par la
trois termes. ¥ 475+, =33 tedak e somme de 6 et 3

2. Ecrire 25 comme une différence | | 15 _ (6 + 3 La somme de 18 et du
de deux termes. 29. — 19 =2 S POk sl b it 3

La différence de 18 et la

: i i :(6+3
3. Ecrire 8 comme un quotient qui a 18:(6 + 3) sosaie ds.6 et 3

pour diviseur 7. 7%6. =} = & U le produt de h
4. Ecrire 64 comme un produit de T différence de 18 et 6 par 3

deux facteurs différents.
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Exercice 2 : Répondre aux problémes ci-dessous avec un calcul utilisant uniquement les A = >0 %5 O' + L{ Loweo '\' ‘1’(% e

nombres donnés dans I'énoncé du probléme.
» Probléme 1 : Une compétition d’endurance comporte trois épreuves : 30 longueurs P\ = ASoo d4rsee *&’9\,&
d’un bassin de 50 m 3 la nage ; 42 km a vélo ; 12 tour d’un circuit de 800 m en =15 00 +y2roed + 9400
courant. Quelle est la distance totale a parcourir ? A - 5 2% Aoo. & dxKaomu dale O SS,’\ Ko
» Probléme 2 : Un marchand vend ses t-shirts 9 € piéce. J'en prends 5 et je donne un S <499 - .(9—1‘,2 IR v MMM
billet de 100 €. Combien le marchand doit-il me rendre ? "bé 18 ; & 45 -
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préparé 6 tartes, il lui en reste 1,1 kg. o %0 __é Sé‘kéjo'i Qp:!\

Quelle quantité de fraises utilise-t-il pour faire une tarte ? -
C- 65 A

» Probléme 4 : 3 amis organisent un pique-nique. L'un d’eux va faire les courses avec un
billet de 20 €. Il achéte du fromage pour 7 €, 3 baguettes a 0,60 € chacune, 2 paquets
de chips a 1,50 € chacun et 2 kg de pommes a 1,60 € le kg. lls partagent ensuite les
dépenses équitablement. Que! est le prix & payer pour chaque ami ?




